

本周热议

女艺人指名道姓抨击医生和医院

医院反应迟钝 凸显危机公关意识薄弱

6月29日晚，内地女艺人韩雪发布了一条微博，微博中力陈其接诊的医生态度“蛮横”，该微博得到迅速传播。

韩雪不仅在微博中，明确指出涉事医院和医生，发微博时还直接@了涉事医院微博。本报记者联系当事医院了解事件真相时，相关负责人表示，先进行事先了解，再答复。截至作者发稿时，当事医院官方微博

仍没有对事件做出任何回复和解释。

韩雪单方面的消息仍在网络上持续发酵，挺韩反韩双方又打响了口水战。截至30日下午5时许，该微博阅读量已超过100万人。30日，相关内容还被腾讯娱乐以“韩雪遇不负责任医生爆粗口 网友：别想烦心事”的标题送达QQ在线用户。

也有人怀疑称，韩雪此举是为了炒作其新作品。



图片文字选自韩雪微博

作为公众人物，艺人的言行很容易受到社会大众的关注。暂且不论韩艺人发微博的真实目的如何，面对如此损害医师和医院形象的微博在社会上广为传播时，当事医院应该迅速反应，调查事实真相，表明医院的态度，对社会给予回

复。在此之前，已有成功的医疗界危机案例。

在产妇栓塞事件案件中，面对患者和个别媒体单方面的指责，医院和医生的及时科普迅速扭转了剧情。

医院反应迟钝的背后，是其危机公关意识的薄弱。

——本报编辑部

一周热点

广东 GDP 第一 医生数低于全国平均水平 医生不吃香

本报综合消息 6月26日是《中华人民共和国执业医师法》颁布17周年，这一天，广东省卫生计生委公布《广东省执业医师队伍现状研究报告》（以下简称《报告》）。《报告》显示，2014年，广东每千人口执业（助理）医师数为2.03/千人，低于全国平均水平（2.05人）。

“我省医师的人均拥有数量偏低，整体素质有待提高。”广东省卫生计生委副主任、省医改办主任黄飞指出，2013年广东GDP排名全国第一，但每千人口执业医师数、每万人口全科医生数、每千人口公共卫生执业（助理）医师数、每千人口中

医执业（助理）医师数等多项数值未达到全国平均水平。

此外，报告还披露，广东有64.29%的医师受到过患者或其家属辱骂、恐吓、人身攻击；广东医师群体中有71.65%的人不同意自己子女从医。



点评 GDP 第一，医师数量却低于全国平均水平。这样的结果令人遗憾，什么偷走了医师职业在广东省的魅力？是医疗卫生投入少？医学教育招生少？抑或是医师工作环境不佳……反思无疑是必要的。

江苏 院长受贿被判刑 11 年 莫伸手 伸手必被抓

一封举报信揭开了发生在江苏省镇江市中医院的腐败案。6月19日，当地检察院提起公诉，被告人医院院长王小平因犯受贿罪、巨额财产来源不明罪被判处有期徒刑11年。

2014年2月，当地检察院收到的举报信反映，一中药饮片公司为销售中药材，长期向镇江市中医院有关人员行贿。听闻检察院调查的消息，王小平连夜转移家里的一些贵重物品。面对检方的讯

问，王小平始终保持沉默。但当检察官询问其巨额财产的来路时，其心理防线彻底崩溃，交代了受贿金额高达137万余元的犯罪事实。



“莫伸手 伸手必被抓”，这一案例再次印证了这句话。137万的金钱，吞噬的是11年的自由身，代价如此沉重，血的教训为我们敲响了警钟。

域外传真

日本 削减床位 鼓励在家中看护患者 家庭医疗或走俏

近日，日本政府提出，到2025年将医院病床数削减16万至20万张、减至115万至119万张，并计划让不需要住院治疗的人改为在自己家中或看护设施内接受治疗。



（据近日中国新闻网报道）

这样的计划基于日本内阁官方进行的一项调查。该调查基于日本人口推算和诊疗报酬明细书，计算出了满足将来需求的病床数。调查中称，如病床过多的话，不必要的入院将增多，这将造成医疗费用膨胀。因此，计划把慢性病患者的病床数减少20%左右，将症状较轻的患者转移到患者家中和看护设施。

美国 趁患者麻醉 口无遮拦 医生罚 50 万 人在做 天在看

因为说错话，医生就要承担巨额赔偿的倒霉事儿，您信吗？这样的事情真实地发生了一名美国麻醉医生身上。

近日，美国一法院判决蒂法妮·英厄姆医生向患者赔偿50万美金，因为她对麻醉后失去意识的患者，发表了歧视性的言语。

几年前，原告患者进行肠镜检查时，医生为其实施了麻醉。过程中，患者无意中打开了手机录音功能，麻醉医生在此过程说的话被录了下来，但他没有想到的是，医生趁他麻醉无意识

时居然口无遮拦。

当蒂法妮·英厄姆发现患者的皮肤不太好时，竟然说，“你手臂上是梅毒吧。”当护士对英厄姆说，患者想当外科医生，看到针头就恶心时，英厄姆说到，“那你为什么还要看，笨蛋。”在录音最后，麻醉医生终于有所反省，她说：“我感觉不好，我不应该这么刻薄。”

患者听完这一录音后，将其告上了法庭，经审理，法庭判其向患者赔偿，50万美元。（据6月25日央视新闻新闻报道）

“爱的见证”全国医师摄影作品征集令



医生，这个平凡的职业，在当今的时代承载了太多的可能，这些“可能”用狄更斯在《双城记》的开篇语再好不过了。

他说“这是最好的时代”：国家开始下定决心打破国宥医师资源的公立医院传统桎梏，医生集团、私人医生工作室、互

联网医学……新的医疗服务模式不断诞生，医生从未遇到如此多的机遇。

他还说：“这是最坏的时代”：残破的三级医疗体系网，如潮的患者让大医院医生无所适从、专业细分带来的知识割裂与医学关注整个“人”理念的矛盾日趋激烈、医患失

信、伤医流血事件频发……不忘初心，方得始终。身处医疗改革的大潮中，医生如何回归？

白岩松说，“正是因为生活中有很多其实还不不变，你才能扛得住那些变。”

在激流勇进的历史进程中，医生的变与不变都有什么呢？

由中国医师协会主办、中国医师协会以岭关爱医师健康基金项目组委会承办的“爱的见证”全国医师摄影大赛，试图通过影像在点滴中寻找亘古不变的医者情怀。

记录、见证、传递，“爱的见证”全国医师摄影大赛邀您参赛。

参赛资格

全国各省、市、自治区、港、澳、台各界人士不分年龄均可参赛

摄影主题

以纪实为主，围绕“医师健康”主题，体现医师忘我工作、业余生活方面的内容。（1）医师忘我工作：记录医师们救死扶伤、守护生命工作风貌的摄影作品；（2）医师业余生活：反映医师们在业余时间，强身健体健康相关摄影作品；（3）各地“三送”活动开展中，医师活动的精彩瞬间；

作品规格

参赛作品一律以电子照片形式参加，比赛作品电子文件需JPG格式（每幅作品的文件量不大于5M）。

参赛方法

1、在主办方关爱医师健康专项基金网站（http://www.yiling.cn/zt/yishi/index_ys.htm#）下载作品登记表格。
2、将填写好的作品登记表及作品以压缩包形式上传至主办方邮箱：cmda_gajsyk@126.com。标明邮件主题为：参赛省+作者+作品名；

截止日期 2015年10月31日。

评选办法 每省评出优秀作品前3名，参选全国评比。全国共评选优秀作品，60名。